

“退役”赛福鸡飞上市民餐桌

这可是当年研发禽流感疫苗的“御用鸡”

本报12月18日讯(记者 石剑芳) 本报12月12日,以《赛福蛋:真正的无菌鸡蛋》对无菌鸡和无菌鸡蛋做了详细介绍,相信不少读者已经开始嘀咕,这赛福鸡好不好吃?安不安全?从哪里购买呢?要不要着急,让小编为你一解答。

从2013年省内发现首例H7N9禽流感病例后,市民对于鸡类产品更是不敢多接触。不少市民感叹,能有“无菌鸡”该多幸福啊!这不再是期盼,因为真正的无菌鸡正在一步步走上百姓餐桌。

赛福鸡又称SPF鸡,SPF鸡是指高纯净、未作任何生物制品免疫、终身不用药物抗生素、自然生长周期、不使用任何激素。SPF鸡不允许存在的病原体包括对鸡和人致病的全部烈性传染病;能通过鸡蛋进行垂直传播(母鸡传给后代雏鸡)的疾病;对鸡生产有影响的慢性传染病;以及对鸡没有明显影响,但有潜在食品安全问题的疾病。

赛福鸡首先是进行生命科学研究的无标准实验动物,是进行病毒研究和各种人、禽生物制品生产和鉴定的标准化原材料,禽流感疫苗就是将病毒注射在这些“战斗鸡”下的蛋中培养出来的。其次,是研制和生产鸡的活疫苗必须用SPF鸡胚。经国内权威部门检测,赛福鸡中的蛋白质、脂肪、氨基酸、微量元素、卵磷脂等营养物质指标均高于普通“草鸡”。从相应的药物残留和致病微生物检测中,各项指标远远低于检测的标准值。因此,这种“无菌鸡”完全可以放心食用。

“这种鸡好吃吗?”带着大家的疑问,记者采访了章丘市美食家协会会长辛建峰,辛建峰告诉记者,他接触赛福鸡半年多了,第一次接触赛福鸡时,也是抱着一个大问号去的。第一次清汤慢火熬炖,鸡汤喝起来一点也不油腻,肉质也很细腻筋道,口感很好。普通的草鸡炖出汤来后表面会漂有一层油,



肉质也很硬,差别很大。

对赛福鸡的吃法辛会长还做过专门的研究,“赛福鸡要以清炖为主,配以葱、姜、当归、枸杞、党参等十几种中草药为辅料。以一年龄鸡为例,需文火煲汤两个小时,做出的鸡汤清味正,都可以做一家饭店的特色菜了。”

据赛福养殖公司的负责人介绍,养殖区每年都会淘汰

两批鸡,鸡龄在450天左右。下一步将会把赛福鸡简单粗加工后,配以专门的配料包,将以礼盒装、实惠装和散装三种方式推向市场。

本报赛福鸡和赛福鸡蛋代售点位于章丘市铁路北路农贸市场斜对过齐鲁晚报今日章丘工作室,联系人:候主任,联系电话:18853183293,欢迎您致电咨询。

面向山区困难家庭,爱心人士自发“送温暖”

“山楂树”资助5岁女孩上完高中

本报12月18日讯(记者 王帅) 冬日的早晨格外清冷,但挡不住爱心人士火热的心。14日一早,“山楂树”爱心团的二十余位爱心人士坐上了赶往章丘市官庄镇石门村的车,为当地五个家庭送去了冬天的“温暖”。在活动中,爱心人士结识了5岁半的女孩小迪,并被她的乖巧打动,决定设立救助基金,暂定资助其至完成高中学业。

据了解,小迪原本生活在一个四口之家,奶奶已经67岁,肢体二级残疾,妈妈有智力缺陷,而作为家庭支柱的爸爸,在今年3月的一次车祸中导致全身瘫痪,不久后病逝。现在,小迪、妈妈和奶奶靠着每月600元的低保度日。

记者看到,在小迪的家里,几乎没有家用电器,而在其睡觉的床上,只铺了一层草席,一层薄毡,不少爱心人士感叹,很难想象在这样的床上,可以安稳地睡一觉。

虽然不到6岁,但小迪显得比同龄的孩子更加乖巧懂事,见家里来了客人,小迪连忙收拾板凳让给年长的客人,并要张罗着倒水喝,但被爱心人士婉拒。听村里人说,由于小迪妈妈和奶奶照顾不上小迪,小迪目前寄住在叔辈亲戚家,因为没有生活来源,小迪上幼儿园的费用暂时由亲戚接济。

原本来送面、油、衣物等生活用品的“山楂树”爱心团成员,了解到小迪家的困难情况后,决定为小迪设立救助基金,每月为小迪支付生活费用,以减轻其亲戚家的经济负担。其中一位不愿透露姓名的爱心人士,自己舍不得孩子受苦,当场拿出了1000元钱交给小迪奶奶。看到这么多叔叔阿姨来帮助自己,小迪感激得说不出话,在将客人送出门的时候还不住地行礼道谢。

据了解,“山楂树”爱心团是一个自发成立的、面向章丘山区的公益爱心团体,团员来自各行各业,目前已达80余人。据相关团员介绍,社团打算采取固定帮扶的形式,通过汇总各方的线索,确定几个贫困村,进行长期帮扶,同时,“爱心”不分大小,不管是十元、一百,还是衣物、棉被、义诊,都将成为爱心力量,不断释放温暖。

在14日的“送温暖”活动中,“山楂树”爱心团为石门村的五个贫困家庭送去了油、面、衣物、棉被、八宝粥等用品,希望能让他们过个“暖心冬”。

躺了15年,这下可以做手术了

章丘住建委帮扶高位截瘫青年黄允强



住建委有关领导看望黄允强(中)。

本报12月18日讯(记者 张霖) 15年前,垛庄镇十八盘村村民黄允强下矿井工作的时候发生事故,造成高位截瘫。因为家庭状况一般,家中无法承担巨额的截肢费用,所以黄允强一直躺在家中休养,这一躺就是15年。章丘市住建委今年对垛庄镇十八盘村进行了帮扶,在了解到黄允强的情况后,住建委联合章丘市义工协会,以义工协会社会捐助的形式,近期帮助黄允强进行截肢手术。

16日早上,记者跟随住建委相关工作人员来到了十八盘村黄允强的家中。黄允强今年35岁,家中有年过六旬的父母和比他大一岁的姐姐。

“家里情况一般,截肢手术需要上万元的费用。家中拿不起,就一直拖着。在床上已经躺

了15年了,无法活动导致越来越胖,现在体重已经超过二百斤。父母年事已高,已经无法扶动我了。”说起父母,这个超过二百斤的大汉眼圈红了。

说起帮扶活动,黄允强的母亲宁肃贞女士告诉记者,“真的很感谢住建委和义工协会的相关人员,儿子才35岁,还年轻,做完截肢手术,起码能坐着轮椅干点力所能及的事,这对社会和家庭也都是好事。”

住建委的工作人员带来了捐赠的轮椅等物品,人防建设科科长隋波还为黄允强拿来一本《人生不设限》,隋科长表示,“书中的主角力克没有四肢,却能乐观坚强地活下来。希望黄允强做完手术以后,能更好地面对人生。”

随后,医院的担架车来到了黄允强的家中。“先对他的情

况进行全面检查,在合适的时间就进行截肢手术。”医院工作人员告诉记者。

今年,在垛庄镇十八盘村帮扶方面,住建委经过多次深入村庄展开摸底调研,在全面掌握群众诉求的基础上,重点实施了数项工程。

首先对十八盘村进行了村庄美化亮化工程。委托规划设计单位对该村进行实地考察、测绘,对村口改造、人口村标、村内小公园、道路景观绿化、农产品加工中心、文化广场等进行规划以及景观设计,目前村内小公园、农产品加工中心内外装饰、文化广场地面施工已完成。

对十八盘村环境进行了综合整治工程。累计清运垃圾1000余吨,粉刷墙面2.5万平方米,新建文化墙13处,对全

村房屋进行检查评估,拆除破旧房屋44户,在原址新建24户,改造危房16户,新建幸福院1处,安置空巢老人7名。

在基础设施建设方面,对村内道路进行提升改造,共修复石板路4360米,铺设水泥路2000余米,安装安全护栏500余米,安装路灯40余盏;对村内1500米主干路进行拓宽,由2米加宽至3米,现已完成路基施工150米。同时,对村卫生室进行了提升改造,改善了村民就医条件。

最后,就是针对类似黄允强一类的困难家庭,通过多方筹措,累计筹集帮扶资金40万元,解决了村内一些项目提升改造资金困难问题。协助建设高标准农家乐三户,在满足游客需求的同时,帮助村集体拓宽收入来源。

交通运输局 演讲比赛获奖

本报12月18日讯(通讯员 裴珊珊 张倩) 近日,在省厅道路运输局组织的“全省道路运输系统践行社会主义核心价值观,创建最美行业演讲比赛”活动中,章丘市交通运输局职工孟令津作了题为《交通传佳话,和谐谱新篇》的精彩演讲。他的演讲声情并茂,气场十足,感染了在座的每一个人,从全省交通战线的43名参赛选手中脱颖而出,拔头筹,充分展示了章丘市交通运输行业的文明形象。